FISICA GENERALE 11
INGEGNERIA BIOMEDICA
14/02 /2017

1- Una densita superficiale di carica +A ¢ presente su una superfice sferica di raggio R.

a) Determinare I’ energia di configurazione del sistema.

b) Si supponga di rimuovere una parte della distribuzione corrispondente ad una calotta
sferica di raggio inferiore r. Calcolare il campo elettrico al centro della sfera .

¢) Una carica positiva +(q, di massa m, viene rilasciata nel centro della sfera con velocita
nulla. Sotto I’effetto del campo la carica fuoriesce dalla sfera, calcolare la velocita che la
carica raggiunge all’ infinito.

2- In un filo infinitamente esteso ¢ presente una corrente i. Una sbarretta metallica di lunghezza
I scorre con una velocita V, parallelamente al filo mantenendosi perpendicolare al filo con
baricentro a distanza d > 1 ( vedi figura ).

a) Si determini la differenza di potenziale ai capi della sbarretta.

b) Calcolare la densita di carica generata dal campo elettrico diretto lungo 1’asta.

¢) Rispondere alla domanda precedente supponendo di ruotare la sbarretta di 90 gradi
attorno al baricentro con 1’asse di rotazione parallelo al filo.
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